

Lotería Nacional

Números tomados al oído en el sorteo celebrado hoy

Números	Pesetas	POBLACIONES
42.225	100.000	Sevilla.
40.106	70.000	Santander.
10.166	35.000	GRANADA, Elbar, La Línea, Linares, Talavera de la Reina y Valencia.
28.368	30.000	Villafraña del Panadés, Madrid, La Línea, Andújar y Santander.
12.556	1.500	Madrid, Jerez y Málaga.
80.589	»	Santiago.
5.870	»	Ceuta, San Sebastián, Alicante y Barcelona.
6.887	»	La Unión, Madrid, Barcelona, Oviedo, Zaragoza y Valencia.
7.305	»	Madrid, Estepona, Barcelona, Huelva, Bilbao y Valencia.
35.246	»	Barcelona.
31.388	»	Santa Cruz de Tenerife, Barcelona, Palma de Mallorca y Alicante.
6.233	»	Jerez de la Frontera, Figueras, Málaga y Santander.
82.472	»	Cabra.
41.556	»	Madrid, Palma, Barcelona y Murcia.
11.288	»	Madrid, Cartagena, Valencia, Murcia, Barcelona y Valladolid.
16.199	»	Valencia, GRANADA, Barcelona, Gijón, Bilbao y Madrid.
7.080	»	Zaragoza, Madrid, Málaga, Sanlúcar la Mayor y Barcelona.
44.320	»	Sevilla.
19.518	»	Valencia, San Sebastián, Bilbao, Salamanca, Barcelona y Madrid.

PREMIADOS CON 300 PESETAS

Unidad	359 102 963 940 972 095 928 196 026 867 754
Decena	Diez y ocho mil
Centena	016 104 173 472 955 736 506 822 378 463 575 553 518 323 272 686 595 141 786 661 370 324 421 738 639 214 223 381 288 183
Mil	Diez y nueve mil
Diez mil	869 267 756 615 906 862 469 961 465 570 434 554 035 579 695 985 815 508 004 112 830 219 365 591 149 728 650 392 571 084 442 090 321 712 163 806 336 136 619 177 266 848 156 689 540 983 197 234
Veinte mil	164 400 237 774 820 863 395 466 536 078 469 040 222 423 045 401 665 798 051 400 967 561 726 744 775 529 154 702 121 080 723
Veintimil	330 699 340 507 131 960 446 705 487 146 374 237 863 570 959 749 881 083 840 412 323 262 242 106 634 664 612 384 808 317 475 069 765 800 921 100 577 841 031 388 154 524 689 923
Tres mil	600 928 779 378 537 383 203 322 055 775 229 444 606 207 239 291 390 176 632 241 001 218 860 159 616 216 400 496 846 508 028 983 863 560 142 848 998 113 597 998
Cuatro mil	395 002 765 515 025 882 509 992 157 574 850 450 955 309 547 961 567 408 305 106 069 103 345 609 410 974 728 805 238 331 346 839 472 958 475 420 718 686 161 997 183 467 405 078 032
Cinco mil	264 745 367 879 513 685 821 180 290 535 757 214 379 712 623 997 917 879 493 210 884 589 119 045 309 911 424 619 791 518 427 846 713 109 833 980 254 976 339 352 667 936
Seis mil	455 871 419 773 343 169 142 799 921 390 917 662 381 971 088 575 707 744 023 027 215 132 538 241 145 925 934 869 960 472 082 238 396 498 632 030 465 987 293 504 878 087
Siete mil	660 077 514 062 135 433 805 822 710 458 487 495 626 055 106 524 711 361 428 613 081 311 050 848 270 683 585
Ocho mil	474 719 375 468 451 661 764 623 884 560 086 657 495 144 509 195 831 580 591 180 507 278 262 245 917 810 391 241 994 409 234 838 402 045 165 840 297 972 621 421 576 453 809 088
Nueve mil	807 192 970 736 031 614 795 739 789 298 511 464 221 276 320 135 911 957 260 603 859 078 038 787 809 087 236 824 468 972 136
Diez mil	784 104 194 950 012 223 064 942 833 421 219 140 589 714 590 620 315 802 748 473 926 951 367 175 761 441 776 111 006 117 067 588 058 013 336 035 197 501 984 611 806 293 056
Once mil	420 118 495 877 279 050 391 684 806 848 848 394 661 437 348 228 802 247 349 571 429 894 528 303 374 502 630 368 431 389 654 586 283 058 552 230 388 761 308 220 697
Doce mil	919 390 691 374 791 292 967 056 395 129 351 620 009 280 309 858 845 211 567 549 914 507 796 973 076 440 880 206 121 178 023 306 018 244 803 098 194 287 396 277 482 986 544
Trece mil	204 836 435 412 963 828 658 836 098 990 475 598 735 462 985 756 476 887 677 672 830 015 489 865 971 676 203 549 606 932 403 366 238 084 505 332 572 895 522 038 418 967 183 182 620 090 025 522 107 588
Catorce mil	910 172 201 380 944 908 650 294 113 341 055 676 873 563 606 743 272 932 267 687 867 692 868 229 851 904 412 466 207 738 326 171 868 256 688 745 071 867 697 323 366 608
Quince mil	371 928 805 018 469 665 996 494 650 472 328 335 025 086 986 041 158 242

Treinta y cinco mil	541 297 088 270 405 470 921 597 537 790 113 330 119 862 336 058 621 296 853
Cuarenta y un mil <td>294 818 599 733 398 252 260 164 863 308 813 650 662 922 762 077 472 780 522 315 777 761 417 694 986 359 933 108 136 727 333 290 815 772 381 264 013 944 542 577 682 021 328 322 480 743 692 145 022 391 334 427</td>	294 818 599 733 398 252 260 164 863 308 813 650 662 922 762 077 472 780 522 315 777 761 417 694 986 359 933 108 136 727 333 290 815 772 381 264 013 944 542 577 682 021 328 322 480 743 692 145 022 391 334 427
Cuarenta y dos mil <td>572 703 379 105 918 742 104 649 546 763 822 275 634 276 512 725 705 136 356 317 438 315 493 843 565 769 869 676 606 757 694 862 243 352 975 135 848 340 435 833 992 172 139 443 497 392 960 239 110 084</td>	572 703 379 105 918 742 104 649 546 763 822 275 634 276 512 725 705 136 356 317 438 315 493 843 565 769 869 676 606 757 694 862 243 352 975 135 848 340 435 833 992 172 139 443 497 392 960 239 110 084
Cuarenta y tres mil <td>167 723 914 102 753 39 104 265 018 148 285 380 121 3 4 564 739 343 033 392 274 616 6 109 079 498 850 939 084 027 71 308 727 485 959 254 700 605 099 37 294 994 222 654 794 585 779 3 11 163 508 529</td>	167 723 914 102 753 39 104 265 018 148 285 380 121 3 4 564 739 343 033 392 274 616 6 109 079 498 850 939 084 027 71 308 727 485 959 254 700 605 099 37 294 994 222 654 794 585 779 3 11 163 508 529
Cuarenta y cuatro mil <td>203 196 793 986 132 273 354 994 576 503 321 136 250 932 082 845 208 510 879 651 896 868 562 800 202 037 423 316 627 917 074 200 657 460 696 091 617 629 131 755 517 287 062 761 549 194 895 377 198 066 578 708 998 94 417 030 244 246 134 455 718 716 448</td>	203 196 793 986 132 273 354 994 576 503 321 136 250 932 082 845 208 510 879 651 896 868 562 800 202 037 423 316 627 917 074 200 657 460 696 091 617 629 131 755 517 287 062 761 549 194 895 377 198 066 578 708 998 94 417 030 244 246 134 455 718 716 448

Comentarios de la Prensa madrileña

La prolongación de la vida de las actuales Cortes pone en peligro el prestigio de España

Madrid 1.—«Ahora» considera que el panorama que ofrece Noviembre en política exterior es bien triste. La inquietud en la política interior de Francia y de Inglaterra, reacciones violentas de Italia, ruido creciente de armas en Abisinia, presión tanz de Inglaterra contra Italia.

Con estos factores ¿podrá lograrse algo útil de modo inmediato para la paz en Ginebra? ¿o solamente podrá perseguirse la paz a través de sacrificios y amarguras?

«La Libertad», propugna la pronta disolución de Cortes.

La prolongación de la vida de las actuales Cortes pone en peligro—según afirmando—el prestigio de España.

Para entrar en una fase decisiva de la renovación española es preciso que del Gobierno actual no quede ni sombra.

Por otra parte la política económica y fiscal que pretende desarrollar el señor Chacabarro podrá contar con la estimación y ayuda del actual Gobierno y de las actuales Cortes?

En otro editorial «La Libertad» trata de la política que se viene desarrollando por los ministros de Obras públicas en materia de transportes.

Según «La Libertad», esta política, equivocada o intencionada, no conduce a la equiparación de cargas fiscales sobre el autotransporte, sino a la muerte de esta industria.

LA GUERRA ITALO-ETIOPE

Al Norte de Makalle se libran combates, infligiendo los abisinios sangrientas pérdidas a los italianos

El avance del invasor es lento y con muchas bajas

ENCARNIZADOS COMBATES AL NORTE DE MAKALLE

Adiá Ababa 1.—Según noticias procedentes del sector de Makalle, se han librado encarnizados combates al Norte de la ciudad.

Los italianos apoyan sus ataques con tanques y aviones.

Los abisinios están bien atrincheros en las rocas y esperan el ataque a fondo del enemigo, al que infligen en cada momento propicio sangrientas pérdidas.

LA OFENSIVA ITALIANA AVANZA LENTAMENTE Y CON MUCHAS PÉRDIDAS

Adiá Ababa 1.—La ofensiva italiana, tanto en dirección Makalle como en la provincia de los Danakil, avanza lentamente. Los abisinios se limitan a librar escaramuzas y realizar ataques, especialmente durante la noche.

Esta táctica, además del terreno muy accidentado en el territorio de los Danakil, y la carencia de agua potable, costea a los italianos considerables pérdidas.

En la región desierta de los Danakil no deja de aumentar la actividad de los aviones italianos.

La nueva base aérea italiana está situada en la región de Alg-Hera, a unos ochenta kilómetros al Sur de la Frontera delimitada en 1908.

No se señala ninguna operación en el frente de Somalía. Sin embargo existe un numeroso indio de que va desarrollándose en el Sur una mayor actividad, simultáneamente con las operaciones emprendidas en el frente del Tigre y en el país de los Danakil.

ENCUENTRO SANGRIENTO EN EL FRENTES DE SOMALIA

Roma 1.—En el frente de Somalía las tropas indígenas atacaron, al Noroeste de Makalle, a tropas enemigas que se aprestaban a tomar la ofensiva.

Los abisinios huyeron, abandonando sobre el camino once muertos y ganado. Tres indígenas italianos resultaron muertos y dos heridos.

Se desmiente la noticia relativa a un pretendido incidente entre tropas británicas y soldados indígenas italianos.

Se precisa a este respecto que se trata de un incidente entre individuos de una tribu nómada, que pasa habitualmente de Somalía al Ogaden.

LA DEFENSA ECONOMICA DE ITALIA

Roma 1.—Un real decreto publicado en la «Gaceta Oficial» de anoche concede a Mussolini poderes especiales que le permitirán impedir la publicación de actas y documentos susceptibles de afectar a la defensa económica y financiera del Estado.

HOSTILIDAD ITALIANA CONTRA INGLATERRA

Roma 1.—La guardia colocada en la Embajada Inglesa ha sido duplicada y se compone actualmente de sesenta hombres, ya que los estudiantes hoteleros se oponen contra el grupo de Gran Bretaña, después del discurso pronunciado por Mussolini en la inauguración de la Universidad de Roma.

MUSSOLINI ESCOGE PAISANOS SUYOS PARA AVANZAR EN EL SUR

Roma 1.—(Cuartel general italiano en el frente Norte).—Se tienen noticias de que el jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, ha escogido hombres originarios de su ciudad natal, para conducir el próximo avance italiano hacia el Sur.

Los tropas incluirán a una compañía de «Arditi» o soldados de asalto, entre los cuales cuatro parientes del duce están sirviendo como simples soldados.

CONSIDERACIONES DE MUSOLINI SOBRE LA FLOTA BRITANICA

Londres 1.—Por noticias particulares se sabe que el jefe del Gobierno italiano, Benito Mussolini, ha notificado a la Gran Bretaña que le es imposible considerar el mantenimiento de la flota Inglesa en el Mediterráneo en su actual cuantía, como medida de defensa.

DERROTAS ITALIANAS

Adiá Ababa 1.—El portavoz del Gobierno ha anunciado que hombres perteneciendo a tribus salvajes del Danakil, conducidos por guerreros de la tribu de Assai Maira, han infligido serias derrotas a las columnas italianas que iban avanzando en la región desierta tórrida cerca de Massa Ali.

EL MANDATO QUE, SEGUN EL PAPA, DEBERIA TENER ITALIA SOBRE ETIOPIA

Ciudad del Vaticano 1.—El punto de vista del Papa acerca de la concesión de un mandato sobre Etiopía, a favor de Italia, será expuesto en un editorial de la próxima edición de la revista «Civiltà Cattolica», que aparecerá el próximo sábado. Este periódico es el principal revista católica y los más importantes editoriales desde la aparición de la revista, hace 86 años, han sido escritos bajo la inspiración directa de Su

Sanctidad. Incluso el pontífice actual revisa las gacetas de los editoriales antes de su publicación.

En el editorial de referencia se deseará que la Sociedad de Naciones no debe vacilar durante mucho tiempo antes de conceder a Italia un mandato sobre Etiopía, si se desea evitar una confagración mayor en Europa, y quizá en el mundo entero. Se pondrá de relieve que Italia tiene derecho a dicho mandato, si no por consideraciones de justicia teórica, cuando menos por circunstancias de equidad, ya que Italia no recibió nada cuando se hizo la general distribución de mandatos entre las otras potencias.

El artículo terminará aconsejando a los católicos ingleses y franceses que adopten una actitud de comprensión más amplia hacia las necesidades de Italia.

El editorial será escrito en un lenguaje extraordinariamente franco. Los observadores de esta capital insinúan que el artículo vendrá a ser una confirmación de la noticia que ha circulado, indicando que Su Santidad, por conducto del Nuncio apostólico en París, ha intentado convencer a M. Laval para que se conceda a Italia un mandato sobre Etiopía.

Se recordará que el nuncio aludido ha conferenciado varias veces con M. Laval durante los últimos días, y que su última conferencia con el jefe del Gobierno francés tuvo lugar precisamente ayer.

LOS ITALIANOS ESTÁN CERCA DE MAKALLE

Londres 1.—Según noticias recibidas

Se posesiona el subsecretario de Instrucción pública

Madrid 1.—Esta mañana tuvo lugar la toma de posesión del nuevo subsecretario de Instrucción pública señor Pascual Cordero.

Al acto concurrieron los ministros de Instrucción pública y Gobernación, señores Bardají y De Pablo Blanco; el ex subsecretario de Sanidad, doctor Bardají; y el subsecretario saliente señor Villanueva, además del alto personal del departamento.

El señor Villanueva pronunció breves palabras. Enaltó la figura de su sucesor y tuvo palabras de elogio para la competencia y celo del personal de Instrucción pública, del que dijo es uno de los más capacitados de la Administración española.

Por su parte, el señor Pascual Cordero agradeció al señor Villanueva los elogios que inmerecidamente le había tributado y prometió poner en el desempeño de su cargo todo el celo que exige el cumplimiento del deber. Pidió, para ello, al personal del Ministerio que le prestara su colaboración valiosa, y se ofreció para todo aquello en que pudiera serles útil.

Tanto el señor Villanueva como el señor Pascual Cordero fueron muy aplaudidos.

Nuevo presidente de la Gestora municipal madrileña

Madrid 1.—Después de un cambio de impresiones con el gobernador civil, la Comisión gestora del Ayuntamiento de Madrid acordó esta mañana, por unanimidad nombrar presidente de la misma al gestor don Sergio Alvarez Rodríguez de Villamil, representante del partido liberal democrático.

También se nombró gestor de la misma, en sustitución de don Rafael Salazar Alonso, al ex concejal don Andrés Aragón.

El mundo de las Letras y el Arte

El traje y su historia

Aspecto definidor como el que más de la cultura y los costumbres de la Sociedad en su desarrollo en función de las épocas, tiene ahora la atención de los historiadores, eruditos y artistas, es el traje, cuyo estudio, que no sólo reconstruyen el proceso evolutivo del mismo, como manifestación artística en sí, sino que lo aplican tal elemento en extremo sugerido de las características psicológicas y espirituales de los pueblos en el pasado.

Hasta el presente habíase historiado el traje sólo de una manera fragmentaria y sin el rigor que hoy existe en toda reconstrucción de elemento tan cardinal de la civilización. De aquí que no existiera la visión panorámica de la civilización misma en sentido integral de lo que ha sido la indumentaria a lo largo de nuestra Era, que es como decir el desarrollo de la Moda, basándose en los monumentos artísticos de las distintas épocas. La dificultad de adquirir suma tan considerable de material, tras una lenta y consciente tarea selectiva, debió de hacer desistir del intento a no pocos estadistas. Pero al fin surgió uno de ejemplares arrebatados que acometió la ardua empresa. Nos referimos al alemán Max von Bohlen, cuya es la «egnífica producción titulada «La Moda», admirable historia del traje en Europa desde los orígenes del cristianismo hasta nuestros días, que ha publicado la casa Salvat Editores, en espléndida edición de ocho tomos tamaño octavo, ilustrados con más de dos mil docientos grabados y docientos treinta y cinco láminas en tricotina y encuadernados en tela con elegantes tapas.

Esta producción constituye, sin duda, la mejor entre las de su clase, tanto por las características ya señaladas, cuanto por el indecible criterio de imparcialidad que a su trazado preside. Gran exégeta del alma de las épocas, el historiador y el artista que de consuno hay en Bohlen saben en todo momento emberrar el sentido del matiz y el complemento adjetivo para fijar sus apreciaciones deductivas, todas ellas de alto valor crítico. La edición española acrece notablemente el interés de la obra, al haber sido no sólo adaptada del alemán, sino muy aumentada y con un magnífico estudio preliminar del docto historiador y catedrático Marqués de Lozoya, quien expone con lucidez y competencia ejemplares, a más de la importancia del asunto, que hoy puede ser tratado merced a la moderna desindividualización de la Historia, cuanto significa ese primer reconstructivo del autor, que ofrece patente a lo largo del extenso discurso del libro.

Admira aguilatar la labor previa de acopio de material gráfico reproducido, que debió preceder a la redacción del texto, todo el auténtico, ordenado, aliar, pero que ha sido posible, por rigor a norma cronológica; material en el que se cuentan no sólo cuadros de los grandes maestros de todos los tiempos, sino miniaturas, dibujos, viñetas, etc., hábilmente seleccionados, a fin de com-

Gobernadores condecorados

Madrid 1.—El «Diario Oficial» de Guerra publica órdenes concediendo cruces del Mérito Militar de tercera clase a los señores don Emilio Novoa, gobernador de la Coruña; don Angel Valverde, gobernador general de Asturias y antes de Vizcaya, y don Victoriano Maso, gobernador de Palencia, por la patriótica cooperación que prestaron al Ejército en las provincias de su mando durante los sucesos de Octubre.

Audiencia presidencial

Madrid 1.—El presidente de la República fue cumplimentado esta mañana por el ministro de España en Berna, don Julio López Olivan.

En Audiencia parlamentaria, el jefe del Estado recibió a don Basilio Alvarez y a don Federico Fernández Castillejo.

Más víctimas por la tempestad

Teguicigelpa (Honduras) 1.—Al número de víctimas ya conocido como consecuencia de la tempestad que se desencadenó en la región Noroeste del país, se han de agregar 15 más, cuyos cadáveres han sido encontrados en las superficies inundadas.

Radio y Luz

Alumbrado de paseos

El paseo de Camoens, de Madrid, que hasta hace poco se encontraba en completa oscuridad, ha sido recientemente iluminado. Por tratarse de uno de los paseos más concurridos durante el día merecía, por su belleza y por su gran superficie, disponer de un alumbrado adecuado.

El enorme problema del sostenimiento de dicho alumbrado, que efectuado a base de lámparas de incandescencia hubiera supuesto al Ayuntamiento un desembolso anual muy considerable, ha sido solucionado con lámparas de sodio Philips.

Dichas lámparas, en igual de potencia luminosa que las de incandescencia, consumen tan sólo la tercera parte de éstas, o sea que una lámpara de 750 vatios de incandescencia puede ser sustituida por una Philips de 250 vatios, obteniéndose la misma potencia luminosa.

Por otro lado, la combinación de rayos azules y verdes, riqueza máxima de estas lámparas, produce en el arbolado un efecto admirable, haciéndolo resaltar a la vista.

Hicimos una descripción de la instalación hecha en dicho paseo. El paseo de Camoens está compuesto de una pendiente bastante acusada que desciende del paseo de Rosales, de una plazoleta como una estufa-fuente en el centro y una avenida que termina en el paseo de la Moncloa.

El primer trozo tiene una anchura de calzada de 18,5 metros, con una extensión de 185 metros, que supone 1.822 metros cuadrados de superficie.

La plazoleta tiene un radio de 28 metros que supone una superficie de 2.461 metros cuadrados, y la gran avenida, en una extensión de 575 metros de largo, con una anchura de 23 metros, suponiendo una superficie de 13.225 metros. Total de superficie del parque de Camoens, 15.608 metros cuadrados.

El problema más difícil de resolver ha sido el de obtener en el centro de la avenida, que dispone de 23 metros de anchura, una



NUEVAS VALVULAS TRASCONTINENTALES "MINIWATT"

Sensacional avance de la técnica moderna. Controladas 125 veces. Respaldadas por la garantía Miniwatt.

PHILIPS MINIWATT VALVULAS TRASCONTINENTALES

COUPE

Noticias

La moda de los amplificadores en las tiendas y grandes almacenes. Desde su aparición tuvieron las instalaciones amplificadoras su inmediata aplicación para salones, conferencias, mítines, bailes, teatros, cines, etc. En la actualidad sus posibilidades se han extendido a innumerables aplicaciones. Una de las más novedosas en España son las instalaciones amplificadoras de tiendas de cualquier artículo y en los grandes almacenes. Esta modalidad ha sido muy bien acogida del público, que se ve

C. G. C. Arosa.—1.ª Para asegurar el servicio del volumen que nos indica puede optar por dos soluciones:

a) Un amplificador de 20 vatios modulados del tipo Philips 3.750 con dos altavoces semigigantes (uno para cada sala).

b) El amplificador 3.750 con cuatro pequeños altavoces dinámicos para montar dos en cada sala.

2.ª Las dos combinaciones pueden hacerse, y la diferencia de precio oscilará de acuerdo con el aparato de radio que se utilice. La mejor combinación sería receptor independiente acoplado, desde luego, al amplificador; pero de esta forma se evitaría que el aparato de radio quedara al alcance de cualquiera, con todos los peligros de esto.

3.ª Mejor es que lo trate sobre el propio terreno con las casas que se dediquen a la venta de discos. En poblaciones como Madrid y Barcelona existen estas combinaciones, pero sólo para estas mismas plazas.

4.ª Puede dirigirse a Philips como marca de máxima garantía en esta clase de instalaciones.

Luis Carballo, Medina de Rioseco.—El consumo de filamento de las válvulas A 441, A 442, A 415 y C 443, es de 0,02, 0,06, 0,85 y 0,26 amperios, respectivamente. Estas válvulas pueden aplicarse a un sector de corriente continua de 110 voltios en la siguiente forma:

En el conductor positivo del enchufe de la red, primero una resistencia de 400 ohmios; después, la C. 443 en serie; seguidamente, la A 415 y A 442 en paralelo, y por último, la A 441 en serie; inmediatamente después de la C 443 se colocará en derivación con los dos conductores de filamento una resistencia de 100 ohmios. Para determinar los valores de la bobina que interesa, faltan varios datos que usted omite. En cualquier tienda de radio encontrará la self que necesita.

Suscríbase a EL DEFENSOR DE GRANADA

Noticias

La moda de los amplificadores en las tiendas y grandes almacenes. Desde su aparición tuvieron las instalaciones amplificadoras su inmediata aplicación para salones, conferencias, mítines, bailes, teatros, cines, etc. En la actualidad sus posibilidades se han extendido a innumerables aplicaciones. Una de las más novedosas en España son las instalaciones amplificadoras de tiendas de cualquier artículo y en los grandes almacenes. Esta modalidad ha sido muy bien acogida del público, que se ve

NUEVOS RECEPTORES PHILIPS A MULTINDUCTANCIA

Toda la radio, en todas las ondas, a todas las horas y a todos los precios.

"RECEPTOR" PHILIPS. Todas las ondas. Mando avión. Corriente alterna. Ptas. 835.—Todas las corrientes. Ptas. 850.

"NAUTILUS" PHILIPS. Todas las ondas. Escala de estaciones y sintonía óptica. Corriente alterna. Ptas. 995.—Todas las corrientes. Ptas. 1.025.

"LA LLAVE DEL MUNDO." Todas las ondas. La superlativa absoluta en radio. Corriente alterna. Ptas. 1.225.

La potencialidad de compra y producción los métodos de fabricación y la experiencia técnica de Philips, la fábrica de radio mayor del mundo, dan a cada receptor Philips una plus-valía incontestable. Este plus-valía, "Elemento invisible", simbolizado por esta marca, garantiza, a un precio igual, un suplemento de calidad, y, por lo tanto, una seguridad de servicio para una larga duración.

agradablemente sorprendido con una bella reproducción al entrar en ellos, y que hemos podido comprobar en las principales tiendas y grandes almacenes, tales como Eleuterio, Sepu, Rogencia, El Águila, por no citar otros de Madrid, Barcelona, Gijón, Logroño, etc.

Difusión de conciertos de las orquestas célebres nacionales por emisoras extranjeras

Con ocasión de la asamblea de la Asociación de Amigos de la Orquesta Mengelberg de Amsterdam, el presidente de dicha entidad hizo observar la posibilidad de que la orquesta obtuviese beneficios extraordinarios del jefe de radiodifusión por transmisión de los conciertos a emisoras extranjeras.

Con este motivo se han verificado ensayos técnicos en colaboración con la Philips, para lo cual se utilizará el procedimiento Philips-Miller, desarrollado en los laboratorios de dicha Empresa.

Si quiere economizar dinero y tener mejor luz, utilice las LÁMPARAS PHILIPS SUPER-ARGA

20.45: Programa Ford.
22.15: Recital de canto por Carmen Arenas, tiple, y José Luis Lloret, barítono.
23: Música de baile.
24: Cierre.

Radio Toulouse (Saint Agnan)

18: Informaciones.
18.15: Orquesta vienesa.
18.30: Canciones.
18.45: Orquesta: Operas Cavalleria rusticana (preludio), Mas agni; Lakmé (valse); Russian y Retka, Delibes; La Arlesiana (minuetto); Bizet; Payaso (fantasia) Leoncavallo.
19: Escenas cómicas.
19.25: Trompa de guerra: Recuerdo del bosque de Avron.
19.30: Informaciones.
19.45: Charla.
19.50: Fragmentos de películas.
20: Canciones de operetas.
20.15: Duetistas.
20.30: Orquesta de baile rústico.
21: Retransmisión íntegra de Werther, ópera de Massenet.
22.30: Informaciones.
22.35: Continuación de la retransmisión de Werther.
23.05: Concierto dado por el periódico «Hebdo». Retransmisión del cuarto acto de Werther.
23.30: Orquesta de baile.
23.45: Fragmentos de películas.
24: En la cueva de media noche.
0.15: Informaciones.
0.30: Cierre de la Estación.

T.S.H.

PROGRAMA PARA EL DIA 1 Roma

Radio Granada

19.30: Boletín meteorológico. Manolo Martínez. Zambra gitana. Zaqueoque Aben-Humeya. Angelita. Fragmentos de El Niño judío. La Tempranica. Bohemios. Gigantes y cabezudos. Aragón. Navarra (Albain). En la Alhambra.

21.30: Gitana del Albaicín. Flamenco. Selecciones. Agua, azucarillos y aguardiente. Luisa Fernanda. Las princesas del Doñar. Canciones. Noche feliz. Ideal. Ganchito zalamero. Margarita Pinó Noticias de Prensa. Córdoba. Sevilla (Albain). Noches en los jardines de España. En las estepas del Asia Central. Danza macabra. Andan de la casación. Sueño de una noche de verano.
24: Cierre.

Madrid

Diario hablado y concierto, como de costumbre.

LA SESION DE LAS CORTES

Comienza el debate con un proyecto de bases del ministerio de la Guerra sobre reorganización de la movilización militar

Más tarde se prosiguen los concernientes a las industrias y comunicaciones marítimas y restricción de sacarinas y azúcar

Y finalmente se acuerda que hoy viernes no haya sesión debido a la festividad del día

Madrid 31.—A las cinco menos veinte abre la sesión el señor Alba.

Los escaños aparecen desanimados. El señor González Ramos pregunta cuando podrá explicar su anunciada interrelación sobre el paro obrero.

El presidente contesta que se pondrá de acuerdo con el ministro correspondiente.

El señor Gil Robles lee varios proyectos de ley.

ORDEN DEL DIA. PROYECTO SOBRE MOVILIZACIÓN MILITAR

Se pone a debate un dictamen de la comisión de Guerra sobre el proyecto de ley de Bases para la reorganización de la movilización militar.

El señor Alonso Rodríguez, de Unión Republicana, dice que su minoría ha estudiado los proyectos del actual ministro de la Guerra con más detenimiento que los presentados por los anteriores.

En estos proyectos, la mayoría de los cuales se complacen en reconocer que carecen de finalidad política, es nota, sin embargo, una orientación con la que nosotros no podemos estar en absoluto conformes.

Viniendo concretamente al proyecto de reorganización militar, hemos de decir que ha provocado en nosotros cierta alarma, que quisieramos ver desvanecida. Esta alarma la suscita el hecho de que la movilización de todos los españoles se refiere, no solamente a caso de guerra, sino también en caso de conflicto público.

En el proyecto se establece, además, que, en caso necesario, pesarán a depender del ministerio de la Guerra determinados servicios afectos al ministerio de la Gobernación. La autorización para movilizar por motivos interiores, pueda despertar la suspicacia de cualquier otro país.

(Entra en la Cámara el señor Lloret y toma asiento en uno de los escaños de la minoría radical.)

Continúa el señor Alonso Rodríguez

dicendo que no se explica la finalidad de movilizar a toda la nación en tiempo de paz, a menos que se persiga el propósito de tener sometido a todo el país al ministerio de la Guerra.

«Es que a su señoría no le basta para la seguridad interior con la ley de Orden público? ¿Es que el Estado va a demostrar con esta movilización la quebra de todos los institutos armados y servicios, que le cuestan tantos millones?»

El señor Gil Robles interviene brevemente.

Dice que no pretende el Gobierno que sus proyectos saigan de la benevolencia de las oposiciones, ni que éstas dejen de expresar su crítica. Procurará llevar la tranquilidad al ánimo del señor Alonso Rodríguez y de su minoría.

Su señoría—sigue diciendo—no se ha percatado, seguramente, de la finalidad del proyecto que se acaba de leer. Yo le agradecería que me dijera en qué base de la ley se establece que la nación pueda estar sometida al ministerio de la Guerra. A lo que aspira el proyecto es a que, en caso de conflicto exterior y de revueltas interiores, el ministro de la Guerra pueda adoptar las medidas que exijan las circunstancias, pero para simple caso de conflictos localizados no se establece nada.

Da lectura a la base novena, en la que se habla de la movilización para el

caso de guerra. Esta movilización alcanzará incluso al personal femenino.

A su señoría le alarma que, para casos de conflictos interiores, pueda decretarse una movilización parcial.

En lo que se refiere a conflictos exteriores, que yo considero completamente lejanos, el Estado no debe tener cortapisas de ninguna clase que lo impidan defender la independencia nacional.

El señor Alonso Rodríguez rectifica. Manifiesta que a pesar de lo dicho por el ministro de la Guerra hay en el proyecto propósito de aprovechar la ley para aplicarla en lo que se refiere al orden público. Después de las manifestaciones del señor Gil Robles y dada la dificultad de llegar a un acuerdo, opta por lo más conveniente es que se retire el proyecto y vuelva a la Comisión para nuevo estudio.

El ministro de la Guerra rectifica. No tiene interés en que se active la discusión del proyecto de ley. Tampoco tiene inconveniente en que se suspenda la discusión con objeto de que el proyecto vuelva a la Comisión para nuevo estudio. El proyecto es eminentemente técnico e insiste en que carece de finalidad política.

LA FESTIVIDAD DEL DIA PRIMERO

El presidente anuncia que se va a proceder a la lectura de una proposición, no de ley, en la cual se propone

que mañana, con motivo de la festividad del día, no se celebre sesión.

El señor Pellicana, como primer firmante de la proposición, la defiende.

Justifica la proposición diciendo que la semana parlamentaria está ya realmente agotada, habiéndose realizado durante tres días una intensa labor.

El presidente abre discusión sobre la proposición presentada. Las minorías de oposición republicana solicitan que la proposición se vote nominalmente. Así se hace, aprobándose por 135 votos contra 15. Por consiguiente, no habrá sesión hasta el martes.

LA PRODUCCION DE SACARINAS Y AZÚCAR

Se reanuda la discusión que restringe la producción de materias sacarinas y la fabricación de azúcar.

El señor Sierra Rostanzo defiende una enmienda, que es rechazada por la Comisión.

El señor Velasco defiende una enmienda al apartado C. del artículo 49, en la que pide determinadas garantías para los productores de remolachas.

El señor Badía rechaza la enmienda.

El señor Alonso Rodríguez, de Unión Republicana, dice que, a lo que parece, el proyecto que se discute va contra las orientaciones económicas del ministro de Hacienda. Además la Comisión no parece tener interés en la rápida aprobación del proyecto, y si a esto se añade el excesivo número de diputados que asiste a un debate de tanta importancia, cabe la posibilidad de que el proyecto sea retirado.

El ministro de Agricultura, Indus-

ha enviado el abogado de Strauss al presidente de la Cámara.

El señor Jiménez Fernández, que en ausencia del señor Alba ocupa la presidencia, interrumpe energicamente al señor Fuentes Pila, a quien dice que no es oportuno el planteamiento de la cuestión que se propone tratar.

El señor Fuentes Pila intenta seguir hablando.

El presidente impide que se siga al orador, para lo cual agita fuertemente la campanilla. Como el señor Fuentes Pila insiste en su propósito, el presidente le llama la atención, retirándole el uso de la palabra.

El señor Fuentes Pila anuncia que reproducirá su pregunta cuando se halle en la Cámara el señor Alba.

El señor Comín expresa su protesta porque, a causa de interpretaciones reglamentarias, se haya suspendido la discusión de un proyecto como el de azúcares que tanto interesa a la economía del país.

El presidente: Muy bien. Su señoría puede hacer constar esa protesta ante la Comisión. Tiene la palabra—añade—el señor Solé de Sojo para tratar del proyecto de comunicaciones marítimas.

(En la Cámara quedan apenas 30 diputados.)

El señor Solé de Sojo se extiende en consideraciones de carácter técnico sobre el coste de materiales para la construcción naval. Detiene que sus razonamientos que las primas acordadas son insuficientes para estimular la construcción.

El señor Sierra Rostanzo coincide con el señor Solé de Sojo en la apreciación dicha.

El señor Solé de Sojo rectifica brevemente, cediendo el uso de la palabra al señor Carranza.

Este razona su posición extensamente, idéntica a la del señor Solé de Sojo, en la que se refiere a considerar insuficientes para estimular la construcción las primas concedidas por el proyecto.

El señor Alonso Rodríguez, de Unión Republicana, dice que, a lo que parece, el proyecto que se discute va contra las orientaciones económicas del ministro de Hacienda. Además la Comisión no parece tener interés en la rápida aprobación del proyecto, y si a esto se añade el excesivo número de diputados que asiste a un debate de tanta importancia, cabe la posibilidad de que el proyecto sea retirado.

El ministro de Agricultura, Indus-

Dr. MEGIAS

Escritor y Profesor de la Universidad

RESUMEN DE EFECTOS DE

OIDOS - MARIZ - GARGANTA

Plaza Nueva, 10, pral.

DE TRES A CINCO

tria y Comercio, señor Usabiega, saluda a la Cámara y luego dice que aunque desconoce detalladamente el proyecto que se discute, cree que el Gobierno lo mantiene es porque no tiene el propósito de retirarlo.

El señor Alonso Rodríguez rectifica. El presidente anuncia que se va a votar el artículo 44.

El señor Alonso Rodríguez pide que la votación sea nominal.

Se suspende este debate.

El presidente concede la palabra al señor Fuentes para que haga la pregunta que había intentado hacer antes.

El señor Fuentes Pila dice que quiere referirse a una carta recibida por el presidente de la Cámara del abogado del señor Strauss. Pregunta, en su calidad de miembro de la Comisión de los 21, si el presidente se propone dar cuenta de dicha carta a la Cámara.

El presidente manifiesta que habiendo recibido la carta a que acaba de referirse el señor Fuentes Pila, después de haber terminado su misión la Comisión Investigadora, no había enviado al fiscal para que la uniera a los demás documentos que sobre el mismo asunto obran en su poder. No obstante, si el señor Fuentes diputado quiere conocer el contenido de la carta en cuestión, él no tiene inconveniente en informarle de él particularmente.

El señor Fuentes Pila rectifica e insiste en la creencia de que la carta ha debido ser comunicada a la Cámara.

El presidente replica que él no puede avenirse a la idea de dar alternativa de documento transpresbital a una carta en la que se expresaba simplemente el domicilio del señor Strauss.

El señor Fuentes Pila dice que la carta tiene algo más.

A él le consta que se refería a documentos posteriores a los que han sido examinados por la Comisión especial.

El señor Alba: Razón de más para que, escapando esos documentos a las facultades de la Comisión, yo haya de pedir su envío al señor fiscal. Por lo demás, a mí me preocupa la interpretación que darán en el extranjero a la importancia que aquí se concede a cierta clase de documentos.

El señor Fuentes Pila protesta energicamente contra las anteriores palabras, que considera envuelven un juicio de la cuestión que se trata.

El presidente llama la atención al se-

ñor Fuentes Pila, cuya actitud no corresponde a la cortesia que la presidencia ha mostrado con él.

El señor Fuentes Pila arguye que cuando se le acusa de desobediencia su sensibilidad reacciona vivamente.

El presidente de la Cámara: Yo también tengo mi sensibilidad. Lo ocurrido me servirá de norma para otra vez.

El señor Fuentes Pila decía que no sentía interés particular porque se diera cuenta de una carta, cuyo contenido ya conocía.

El señor Alonso Rodríguez: El interés de su señoría es un interés monárquico.

El presidente de la Cámara: queda terminado este incidente.

Seguidamente se fija el orden del día para el martes y se levanta la sesión a las ocho y media.

J. CAZORLA ROMERO

MÉDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS

PROFESOR CLÍNICO DE LA ESPECIALIDAD EN LA FACULTAD DE MEDICINA

Consulta de 12 a 2 - Buques, 11, pral.

EL DEFENSOR DE GRANADA

confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción 2,50 pesetas al mes.

ANUNCIO

Comisión Gestora de Compras del Hospital Militar de Granada

Debido a que se han verificado y artículos necesarios que quedaron desiertos en el concurso celebrado el día 29 de Octubre para este Establecimiento, se convocó para que los que desean hacer sus ofertas en pliegos cerrados y lacrados dirigidos al señor presidente de esta Comisión Gestora, que radica en el Hospital Militar de esta Plaza, antes de las once horas del día 7 del próximo mes, en que se verificará la apertura de pliegos y adjudicación de las ofertas convenientes en forma definitiva.

Para tomar parte en el concurso acompañarán los vendedores en sus proposiciones el último recibo de la contribución industrial, su cédula personal corriente, recibo del retiro obrero y el de las muestras presentadas en aquellos artículos que correspondan.

Los pliegos de condiciones, tanto técnicas como legales, podrán ser examinados todos los días laborables de 10 a 1 en la Secretaría de esta Comisión, sita en el Hospital Militar de esta Plaza.

Será de cuenta de los adjudicatarios el importe de los sueltos a prorrateo, como asimismo el 1 por 100 de descuento de pagos del Estado.

Granada 30 de Octubre de 1935.—El Presidente, Miguel Julio.

CASA LEYVA

Semillas agrícolas de todas clases

SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES

SEMILLAS FORRAJERAS

TODAS SELECCIONADAS Y GARANTIZADAS

PIDANSE CATALOGOS

Las Industrias y Comunicaciones Marítimas

Se reanuda el debate sobre el proyecto de protección a las industrias y comunicaciones marítimas.

UN INCIDENTE

El señor Fuentes Pila pide la palabra e intenta referirse a una carta que

Enfermedades de los ojos

Anomalías de la visión

Prof. García Duarte

Gran Vía, 57, 2.º

DE 2 A 5 DE LA TARDE

El ministro de Agricultura, Indus-

Decíamos ayer...

El tinglado de las Gestoras Inglaterra no ha cerrado en ningún modo la puerta para negociar con Italia

Bueno, ya va a seguir por mucho tiempo el régimen de Comisiones gestoras... ¿Todavía no ha quedado la vida municipal lo suficientemente desbarajada para decidirse a dotar a los Municipios de representaciones legítimas?

Resuelta la crisis de la forma que todos conocemos, el Gobierno recoge como programa una herencia de errores negativos, y la declaración ministerial se limita a establecer las normas de una política preparatoria. Sobre los problemas económicos que están en camino, no hay una orientación, ni una frase, ni un rayo de luz.

Es una prolongada interinidad que rige la vida de los Municipios españoles, que es un problema apremiante? Las Comisiones gestoras, conscientes, aunque no lo digan, de su falta de autoridad para mantenerse en unos puestos que les fueron gratuitamente concedidos, han fracasado en las ciudades, en los pueblos, en las aldeas.

Intereses vitales

Hacia la implantación definitiva del cultivo del tabaco en España

Lo que representa el proyecto para la riqueza granadina

Fué en Marzo de 1498 cuando Colón, de regreso en España, con la portentosa noticia del descubrimiento del vasto continente americano, traía consigo varios nativos del país recién descubierto, algunos pájaros y raras plantas que testimoniaban la verosimilitud de su dicho.

En el año 1917 surgió un Gobierno con el deber de honrar y anhelo del reconocimiento e independencia de su patria, y por decreto del entonces ministro de Hacienda y hoy presidente de la Cámara de San'tago Alba y Pizarro, se dispuso la creación de una Comisión mixta encargada de investigar, previo ensayo, si nuestras tierras y clima tenían condiciones adaptadas a la suficiente producción de tabaco, sin tener que importar de otras.

En 1921 se iniciaron los ensayos por un período de tiempo de dos años y fueron propiamente posteriores por tres años sucesivos 1922 y en 1925, respectivamente, hasta el presente, último de los ensayos. Desde los primeros años surgieron muy buenos cultivos y quedó demostrado que había excelentes zonas aptas para el cultivo tabacero, y entre ellas la zona granadina, que

El general De Bono dice que la cuestión de las sanciones es muy seria, pero que su país acabará por vencer

MANIFESTACIÓN HOSTIL A INGLATERRA

Roma 31.—Varios centenares de estudiantes, portadores de carteles con inscripciones contra el señor Eden, organizaron hoy en el centro de la capital una manifestación.

Algunos estudiantes arrancaron el letrero de la farmacia. Rápidamente acudió la Policía, que disolvió a los manifestantes.

EL EMPRÉSTITO PÚBLICO ITALIANO

Roma 31.—Los resultados de la sus-

cripción del empréstito, que continúa abierto, dan hasta ahora (31 de Octubre) un total de 20.000 millones de liras, aproximadamente, y a suscritos, de los cuales más de dos mil millones ya han sido cobrados.

LOS CONTRATOS CON ITALIA CERTADOS ANTES DEL DÍA 19, FUERA DEL BOICOT. A PROPUESTA DEL LEGADO DE ESPAÑA

Ginebra 31.—Reina gran animación en esta capital. Con el señor Eden han llegado varios funcionarios del Foreign Office, entre ellos los señores Malkin y Strang.

El señor Hoare no prolongará probablemente su estancia más allá del domingo.

En los círculos ingleses se insiste en el carácter del desplazamiento de sir Samuel Hoare, desecho sobre todo de testimoniar públicamente con su presencia al lado del señor Eden la unidad de la política exterior inglesa.

El Comité de los Diez y ocho estuvo reunido hasta la una de la tarde y se ocupó de los efectos de las sanciones sobre los contratos comerciales vigentes.

A propuesta del delegado español se acordó que los contratos para entrega de mercancías procedentes de Italia concertados con anterioridad al 19 de Octubre, y cuyo pago haya sido hecho efectivo, quedarán exentos del boicot acordado a los productos italianos.

Los contratos para tales entregas, cuyos pagos no hayan sido satisfechos, serán cancelados o suspendidos durante el período de sanciones.

La Comisión que se ha vuelto a reunir, a las tres de la tarde, está estudiando los contratos que hayan sido pagados parcialmente.

DESMENTIENDO UNAS NOTICIAS Y CONFIRMANDO OTRAS

Addis Abeba 31.—Quince mil italianos avanzan lentamente hacia los pozos de Asis, cuyas aguas han sido envenenadas por los «Assinifera».

Se desmiente que los aviones italianos de bon bardeo hayan destruido por completo la ciudad de Magalo. Sólo ha habido dos insignificantes.

Tampoco es exacta la información de fuente italiana, según la cual había sido destruida una fábrica de municiones a consecuencia de un bombardeo. No existe en Abisinia ninguna fábrica de armas o municiones.

Se confirma que Makale será en breve el centro de las operaciones en el frente Este. Al Sur de la ciudad el ras Kassas concentra veinte mil hombres.

LA MARCHA DEL NEGUS AL FRENT. Addis Abeba 31.—La fecha de la marcha del negus a Dessie no ha sido aún fijada oficialmente.

Se cree que la mayoría de los miembros del Gabinete acompañarán al negus al frente y coniarán sus carteras a altos funcionarios a sus órdenes.

El consejero favorito, Wolde Gorhiz, acompañará al emperador.

La carretera de Addis Abeba a Dessie está llena por tribus que se dirigen a Dessie en grupos de unos treinta hombres al mando de sus jefes.

Centenares de mujeres siguen a sus maridos y novios hacia el frente.

LOS PREPARATIVOS DEL ATAQUE ITALIANO

Addis Abeba 31.—La información relativa a los preparativos del ataque italiano indica que éstos han cambiado su base del Sur al Norte de Mousa Ali, con intención de avanzar hacia el Oeste desde Assal en dirección a Dessie, atravesando la región de Danakil, e inclinándose después hacia el Suroeste en dirección al ferrocarril.

Se informa que las columnas de avance que han entrado ya en el desierto incluyen a 800 hombres del cuerpo de Caballería, que se dirigen directamente hacia el ferrocarril.

LOS ABISINIOS RECHAZAN AL ENEMIGO EN MOUSSA ALI

Addis Abeba 31.—A propósito de las operaciones italianas en la región de Mousa Ali, se anuncia en esta capital que se trata de una maniobra táctica.

Del frente comunican que el ataque de los italianos en este sector, sostenido por destacamentos de caballería, grupos de tanques y formaciones de infantería, ha sido rechazado por los abisinos.

Faltan todavía informaciones oficiales de este encuentro.

MILLONES DE LIBRAS PARA DEFENDER A ETIOPIA

Londres 31.—El rey de Abisinia ha dado orden de que las armas escondidas por el emperador Menelik en lugares secretos, y que según voluntad del difunto no debían ser desenterradas más que en peligros de guerra, sean distribuidas entre los reservistas. Los fusiles están muy bien conservados, pero no tienen un alcance tan grande como los modernos. Por el contrario, las heridas causadas por sus proyectiles de gran calibre son muy graves.

Al mismo tiempo, cincuenta millones de libras esterlinas constituyen una de las reservas con que cuenta Abisinia, las cuales serán empleadas en la compra de material de guerra al extranjero. En esta cantidad está incluida la suma de treinta millones de libras, correspondientes al patrimonio privado del negus, las cuales han puesto a disposición del país. Por contribuciones de gobernadores de provincias se cuenta con diez millones más.

La mayor cantidad de este dinero se encuentra depositado en Europa, habiéndose hecho grandes pedidos de material de guerra, sobre todo a Inglaterra, Bélgica y Checoslovaquia. Estados Unidos suministrará gran número de camiones destinados al servicio de transportes entre Port Barber, en la

De la Gestora venimos

LAS AGUAS POTABLES PUDIERON SERVIR ANO CHE PARA BAÑOS TERMALES DESPUÉS DE UN FOGOSO DISCURSO DEL GESTORÍSIMO

El concurso para la provisión de una plaza de arquitecto

Después de terminar anoche la reunión de la comisión de Aguas, nos encontramos a don Miguel echándole un discurso fogoso a sus gestoras. Este discurso no fué ni más ni menos que el anuncio de la ruina del optimismo que se atribuía a la Gestora, en estos días con respecto al problema de las aguas potables.

ejecuten las obras que faltan por hacer en la ciudad suponen unos seis millones de pesetas y que se capten las aguas del Genil. Para esto contamos con dinero. Son dos millones de contribuciones especiales y el resto podría obtenerse de un empréstito, puesto que tenemos unas docenas mil pesetas en concepto de la décima de la contribución y las cantidades que hasta ahora hemos pagado por Timbre por créditos atrasados que ya no se pagarán. Con las obras ejecutadas se instalaría una estación esterilizadora y Granada contaría con aguas. La renta que dichas obras que faltan. Pero para todo esto es preciso saber si la Gestora ve a continuarse a cesar. Y a propósito de la Gestora, voy a decir algo que aún no se ha dicho. Ese contrato es perfectamente lesivo, puesto que se aumentó de dos millones con motivo del aumento de jornales. Los contratos son a riesgo y ventura, y éste de las aguas está perjudicando al Ayuntamiento. Pero lo que no se sabía es que el Ayuntamiento puede denunciar este contrato todavía hasta el 31 de Diciembre. En fin, señores, régimen de monopolio, amén.

LA PLAZA DE ARQUITECTO, ADJUDICADA

El Tribunal del concurso para cubrir una plaza de arquitecto, falló anoche. Los vocales señores Tello y Rodríguez Bolívar votaron al aspirante señor Prieto, en tanto que los señores Pedrajas y Gómez López decidieron su voto por el aspirante señor Castillo. Decidió el señor Vega, como presidente del Tribunal, en favor del señor Castillo, y el dictamen se aprobó, con un voto particular del señor Tello, que será discutido con el fallo en la sesión de la semana próxima.

LOS ARRENDATARIOS DE LA DEHESA DE SAN JUAN

El gestor principal nos dijo ayer que le habían visitado los nueve arrendatarios de la dehesa de San Juan, para pedirle que se les redujera la renta que vienen obligados a pagar. Razonaban su solicitud en que el producto de las ha limitado a la mitad de la dehesa, ya que la otra mitad se está aprovechando para la repoblación forestal.

La petición de estos arrendatarios, así como su situación en el aspecto jurídico, lo resolvió la comisión de Hacienda. Así se lo comunicó el señor Vega, y los comisionados, antes de marcharse, hicieron efectiva parte de la renta de la Dehesa.

LA SESIÓN DE MAÑANA

En el orden del día para la sesión de mañana se incluyen los dictámenes aprobados por la comisión de Fomento, que ya publicamos ayer; otros de la de Gobernación, reformando el artículo 8.º del Reglamento de instituciones benéfico-asistenciales y proponiendo la confección de nuevos uniformes para el personal subalterno. Hay también una comunicación de la Junta del Censo Municipal, interesando sean designados los gestores que han de intervenir en ella.

RETABLILLO

Estaba claro

Se comentaba ayer entre un grupo de radicales de acá la presentación del nuevo Gobierno «nuevo» y el debate político. Diferencia de pareceres. Opiniones contrapuestas. Sin embargo, en la tertulia flota un sentimiento común de tristeza. Es la melancolía de este Octubre finalista que se tragó la euforia noviembreana.

Habla uno de los radicales: —Después de todo, a mí, personalmente, me ha entusiasmado el discurso del Sr. Pérez Madrigal. Es la mejor defensa que se ha hecho de nuestro jefe. Hay en su discurso una frase magnífica, inenarrable. Y es ésta: «Es muy cómodo, después de hacernos aparecer deshonrados ante la opinión pública, obligarnos a recluirmos en nuestro hogar. Eso a mí no se me puede hacer gratis.» Pero la frase tiene un final incomprensible. Por lo menos yo vacilaba el radical panegirista... yo... no entiendo eso de que no se le puede hacer gratis...

Y un contestulito neutro se ofreció para aclarar: —Sí, hombre; que no están los tiempos para sacrificios...

Freud y la Gestora

El otro día, día de firma de libramientos, se dió en la Intervención de fondos municipi-

RECHAZAN AL ENEMIGO EN MOUSSA ALI

Addis Abeba 31.—A propósito de las operaciones italianas en la región de Mousa Ali, se anuncia en esta capital que se trata de una maniobra táctica.

Del frente comunican que el ataque de los italianos en este sector, sostenido por destacamentos de caballería, grupos de tanques y formaciones de infantería, ha sido rechazado por los abisinos.

Faltan todavía informaciones oficiales de este encuentro.

MILLONES DE LIBRAS PARA DEFENDER A ETIOPIA

Londres 31.—El rey de Abisinia ha dado orden de que las armas escondidas por el emperador Menelik en lugares secretos, y que según voluntad del difunto no debían ser desenterradas más que en peligros de guerra, sean distribuidas entre los reservistas. Los fusiles están muy bien conservados, pero no tienen un alcance tan grande como los modernos. Por el contrario, las heridas causadas por sus proyectiles de gran calibre son muy graves.

Al mismo tiempo, cincuenta millones de libras esterlinas constituyen una de las reservas con que cuenta Abisinia, las cuales serán empleadas en la compra de material de guerra al extranjero. En esta cantidad está incluida la suma de treinta millones de libras, correspondientes al patrimonio privado del negus, las cuales han puesto a disposición del país. Por contribuciones de gobernadores de provincias se cuenta con diez millones más.

La mayor cantidad de este dinero se encuentra depositado en Europa, habiéndose hecho grandes pedidos de material de guerra, sobre todo a Inglaterra, Bélgica y Checoslovaquia. Estados Unidos suministrará gran número de camiones destinados al servicio de transportes entre Port Barber, en la

Volamos a lo nuestro, a la actualidad provinciana y humilde que se asoma a las columnas de los periódicos sin gestos espectaculares. Nos asusta un poco el sensacionalismo y lo dejamos pasar con ciertas precauciones como cuando sopla un viento demasado fuerte. El sensacionalismo tiene la violencia de los huracanes. Arrasa los episodios de categoría inferior y borra del plano de la actualidad a las figuras modestas. Por eso, estos días en que la actualidad política ha sido tan detonante, se nos han traspapelado otros sucesos de menor resonancia. Se nos ha perdido, por ejemplo, el Sr. Ortega Molina, después de su interesante reaparición en la presidencia del Centro Artístico. Y no queremos, esa es la verdad, que el señor Ortega Molina se nos traspalee entre el farrago de acontecimientos impresionantes. Le debemos una compensación cordial y justiciara. No tiene él la culpa de haberse asomado a los ventanales de la actualidad en momentos de tan extraordinaria agitación. Hay que destacar la figura del señor Ortega, como si no se hubiera producido una crisis ministerial y como si los italianos no estuvieran dedicados a la noble tarea de arrojar bombas con importantes cantidades de cultura sobre los abisinos.

El señor Ortega Molina ha vestido una batalla electoral con el señor Navarro Pardo, bajo la sonrisa un poco meliflora del señor...

CONSTANCIO

EL MERCADO TRIGUERO

UNA CIRCULAR SOBRE TRIGOS

Para conocimiento de los agricultores, y más especialmente de las Delegaciones locales, el Comité provincial Regulador del Mercado Triguero de Granada, hace saber: Que en cumplimiento de la orden circular del ministerio de Agricultura, el Comité, en su sesión del 21 de los corrientes, fijó como tope máximo para las partidas denominadas «menores» aquellas que no excedan de cinco mil kilogramos.

Para conocimiento de los agricultores, y más especialmente de las Delegaciones locales, el Comité provincial Regulador del Mercado Triguero de Granada, hace saber: Que en cumplimiento de la orden circular del ministerio de Agricultura, el Comité, en su sesión del 21 de los corrientes, fijó como tope máximo para las partidas denominadas «menores» aquellas que no excedan de cinco mil kilogramos.

La esposa de un doctor es raptada

Detroit 31.—El célebre médico doctor J. H. McGraw ha informado a la Policía que su esposa, Dorothy, ha sido raptada después de salir de su casa para ir a la compra.

Muere un actor del cine al caerse del caballo

Hollywood 31.—El actor y cineasta Gordon Wesscott ha fallecido en el hospital Lebanon a consecuencia de una hemorragia cerebral ocurrida al caerse de su caballo «Apolo».

Somalia británica y el territorio abisino

INGLATERRA, REPRESENTADA EN ABISINIA

Londres 31.—Comunican de Addis Abeba que el Gobierno abisino ha dado su consentimiento para el nombramiento del capitán Taylor para los puestos de agregado militar y agregado suplente de la Legación británica.

EN LONDRES NO ESTA LA PUERTA CERRADA A LAS NEGOCIACIONES CON ITALIA

Londres 31.—Continúan las conversaciones entre Londres y Roma en relación con una eventual retirada de las unidades británicas del Mediterráneo.

El número de esclavos libertos se eleva a 18.000 en la zona ocupada por el segundo cuerpo de Ejército.

EGIPTO APLICARÁ LAS SANCIONES

Ginebra 31.—Se ha anunciado oficialmente que Egipto ha notificado a la Sociedad de Naciones que aplicará sanciones contra Italia. Es el primer país que no es miembro de la Sociedad de Naciones que adopta tal decisión.

han ocupado Maigueco, entre Edigahamtu y Makale, y once etíopes y tres hombres de Darot han sido muertos en un ataque de los soldados indígenas de Somalia contra los etíopes, al Noroeste del río Daus.

El general De Bono ha recibido a los periodistas italianos y extranjeros, y les ha dicho: —Avanzamos con tal poder y ardor, que si hubiese habido una resistencia mayor, de todas formas la hubiéramos roto. Levamos la civilización y queremos hacer del territorio conquistado lo que hemos hecho de Italia.

Consideramos seriamente las sanciones; pero creemos que terminaremos por vencer.

TELEGRAFIA DE BONO...

Roma 31.—El comunicado oficial facilitado hoy dice: «El general De Bono telegrafía: En Eritrea las camisas negras han ocupado, el treinta de Octubre, la zona de pozos de Maiguech, en el camino de Edigahamtu a Macalle.

El número de esclavos libertos se eleva a 18.000 en la zona ocupada por el segundo cuerpo de Ejército.

El enemigo se dió a la fuga, abandonando once muertos. Por nuestro lado, sólo tuvimos tres muertos.

La actividad aérea es normal en todos los sectores».

La edición de tarde de EL DEFENSOR DE GRANADA publica las últimas noticias.